

A **Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal**, mint elsőfokú élelmiszerlánc-felügyeleti szerv (a továbbiakban: engedélyező hatóság az **FMC-Agro Hungary Kft.** (1027 Budapest, Ganz utca 16.) által képviselt **FMC Chemical sprl.** (Rue Royale 97, 4 emelet, 1000 Brüsszel, Belgium) ügyfélnek a **Command 48 EC gyomirtó permetező**szerszer forgalomba hozatali és felhasználási engedélyének módosítása tárgyában hatósági eljárás keretében meghozta az alábbi

h a t á r o z a t o t:

Az engedélyező hatóság a 15605/2003. FVM számú a **Command 48 EC gyomirtó permetező**szerszer forgalomba hozatali és felhasználási engedélyét – egyéb rendelkezések változatlanul hagyása mellett – az alábbiak szerint:

m ó d o s í t j a:

I. Az engedélyokirat 4. pontja helyébe az alábbi szövegrész lép:

4. Felhasználásra vonatkozó előírások:

Kultúra	Károsító	Dózis (l/ha)	Permetlé (l/ha)	A kezelés ideje (fenológiai állapot szerint)
őszi káposztarepce, borsó	magról kelő egy- és kétszikű gyomnövények	0,15-0,2	250-300	vetés után, kelés előtt (BBCH 00-05)
burgonya		0,15-0,2	250-300	a végleges bakhátak kialakítása után, kelés előtt (BBCH 00-08)
szója		0,2-0,6	250-300	vetés után, kelés előtt (BBCH 00-05)
paprika (palántázott)		0,2	250-300	kiültetés előtt
görögdinnye		0,2	250-300	vetés után, kelés előtt (BBCH 00-05) vagy kiültetés előtt
olajtök, mák		0,2	250-300	vetés után, kelés előtt (BBCH 00-05)
fejes káposzta		0,2	250-300	kiültetés előtt

Kiskultúrás felhasználások a felhasználó saját felelősségére a 1107/2009 EK rendelet 51. cikk (2) bekezdése alapján. A felhasználások nincsenek megfelelően alátámasztva biológiai hatékonysági és a kultúrnövényre szelektivitási vizsgálatokkal				
Kultúra	Károsító	Dózis (l/ha)	Permetlé (l/ha)	A kezelés ideje (fenológiai állapot szerint)
sárgarépa, helyrevetett fűszerpaprika	magról kelő egy- és kétszikű gyomnövények	0,2	250-300	vetés után, kelés előtt (BBCH 00-05)
petrezselyem (levél és gyökér)		0,15	250-300	vetés után, kelés előtt (BBCH 00-05)
zeller (gumó)		0,2	250-300	kiültetés után 3-8 nappal, a 6 leveles fejlettségig

Előírt növényvédelmi technológia:

A készítmény egy vegetációs időszakban csak egy alkalommal használható fel!

A készítményt **őszi káposztarepce, borsó, szója, olajtök, mák** kultúrákban vetés után, kelés előtt (preemergensen) kell kijuttatni, **burgonyában** a végleges bakháta kialakítása után kell kipermetezni, a kultúrnövény kelése előtt. A kezelést követően talajmunkát ne végezzünk. Laza talajokon az alacsonyabb, magas szervesanyag tartalmú, kötöttebb talajokon a magasabb dózisban kell alkalmazni.

A készítmény elsősorban a magról kelő egyszikű gyomnövények, valamint néhány magról kelő kétszikű gyom ellen hatékony. A készítmény a gyomirtási spektrum kiegészítése céljából kombinálható az érintett kultúrákban engedélyezett, egy hatóanyagot tartalmazó készítménnyel, annak engedélyokiratában meghatározott dózisával. Kombináció esetén mindig figyelembe kell venni a kombinációs partner alkalmazástechnológiai előírásait.

Szójában önmagában 0,6 l/ha, kombinációban 0,2 l/ha dózisban javasolt alkalmazni. A készítmény a levelek kismértékű kifehéredésében megnyilvánuló fitotoxikus tüneteket okozhat a kultúrnövényen, de ezeket a tüneteket a növény néhány héten belül maradéktalanul kinövi.

A készítményt **palántázott paprikában, görögdinnyében** a kultúrnövény kiültetése előtt (pre-planting) 4-5 nappal kell kipermetezni.

Magvetés esetén a görögdinnye vetése után, kelése előtt (preemergensen) kell alkalmazni.

Palántázott **fejes káposztában** a készítményt a palántázás előtt 4-5 nappal (pre-planting) kell kipermetezni.

A készítményt jól elmunkált aprómorzás talajfelszínre kell kijuttatni.

A készítmény a kultúrnövény levelein kismértékű kifehéredésében megnyilvánuló fitotoxikus tüneteket okozhat a kultúrnövényen, de ezeket a tüneteket a növény néhány héten belül maradéktalanul kinövi.

A készítmény felhasználható továbbá a következő kiskultúrákban a felhasználó saját felelősségére az Európai Parlament és a Tanács a növényvédő szerek forgalomba hozataláról valamint a 79/117/EGK és a 91/414/EGK tanácsi irányelvek hatályon kívül helyezéséről szóló 1107/2009/EK rendelet 51. cikk (2) bekezdése alapján:

Sárgarépaban és **helyrevetett fűszerpaprikában** 0,2 l/ha dózisban, **petrezselyemben** (levél és gyökér) 0,15 l/ha dózisban a készítmény vetés után, kelés előtt (preemergensen) használható fel. A kezelést a vetés után minél hamarabb célszerű elvégezni, legkésőbb a vetés után 5 nappal. Fontos a szelektivitás érdekében, hogy a kultúrnövény magját legalább 2,0 cm vastag földréteg takarja.

Zeller (gumó) kultúrában 0,2 l/ha dózisban, palántázás után 3-8 nappal alkalmazható, a kultúrnövény 6 leveles fejlettségéig.

Az optimális hatás érdekében a készítményt jól elmunkált aprómorzás talajfelszínre kell kijuttatni. A kezelést követően talajmunkát ne végezzünk!

Mivel ezen felhasználások esetében a kultúrnövény fajok és fajták érzékenysége nem igazolt, az üzemi méretű felhasználás előtt célszerű kis területen a természetbe kerülő fajtákkal fajtaérzékenységi vizsgálatot végezni.

A gyomirtó szer hatékonyságáról és szelektivitásáról a felhasználó köteles elektronikus úton az alábbi linken elérhető táblázat kitöltésével [\(Adatbekérő herbicid hatékonysági és szelektivitási információkról\)](#) adatokat szolgáltatni (kijuttatás helye, kezelési információk, alkalmazástechnikai adatok, hatékonysági és szelektivitási adatok) kultúránként legalább 1 területről.

A hatóanyagra érzékeny kultúrák (kalászosok, cukorrépa) a készítmény 0,2 l/ha dózisú felhasználását követően 60 nap, a 0,6 l/ha dózisú felhasználást követően 150 nap elteltével vethetők. Az érzékeny kultúrák károsodásának elkerülése érdekében 30 m-es biztonsági sáv betartása javasolt.

Kerülni kell a permetlé szomszédos kultúrákra, különösen olyan területekre történő elsodródását, ahová érzékeny növényeket (kalászosok, cukorrépa) vetnek. Az érzékeny kultúrák károsodásának elkerülése érdekében 30 méteres biztonsági sáv betartása javasolt.

A klomazon hatóanyag a HRAC „F3” (HRAC 13) karotinoid bioszintézist gátló herbicidcsoporton belül az izoxazolidinon hatóanyagcsoportba sorolható.

Légi kijuttatás: nem engedélyezett

II. Az engedélyokirat 5. pontja helyébe az alábbi szövegrész lép:

5. Élelmezés-egészségügyi várakozási idő:

kultúra	várakozási idő
őszi káposztarepce, borsó, burgonya, szója, paprika, kabakosok, mák, sárgarépa, petrezselyem (levél, gyökér), zeller (gumó), fűszerpaprika (helyrevetett)	előírás szerinti felhasználás esetén nem szükséges

A 2023. december 31. után gyártott tételek a jelen határozat alapján jóváhagyott címkeszöveggel kerülhetnek forgalomba.

Ezzel egyidejűleg a megváltozott termékcímét be kell nyújtani elektronikus úton az engedélyező hatósághoz nyilvántartás céljából.

Jelen határozat ellen keresetlevéllel közigazgatási per indítható.

A keresetlevelet a Fővárosi Törvényszéknek címezve a határozat közlésétől számított harminc napon belül a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalhoz (a továbbiakban: NÉBIH) kell benyújtani.

A jogi képviselővel eljáró fél, valamint belföldi székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezet a keresetlevelet elektronikus úton, a <http://anyk.nebih.gov.hu> weboldalon keresztül elérhető elektronikus űrlap (ÁNYK nyomtatvány) használatával köteles benyújtani.

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére azonban tárgyalást tart. Tárgyalás tartása a keresetlevélben kérhető, ennek elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.

INDOKOLÁS

„A Határozat Indokolás része nem nyilvános.”

Budapest, 2023.04.21.

dr. Oravecz Márton
elnök
nevében és megbízásából

Szűcs Csaba
igazgató

(Az igazgató akadályoztatása, illetve távolléte esetén
kiadmányozásra jogosult Dr. Németh Csilla osztályvezető.)

P.H.

Kapja:

1. Ügyfél hazai képvisellete
2. Irattár

(251/2023.)

